

与国同岁 与国同行

国庆节快到了，垣曲县新城镇坡底村关家居民组的关民训，将和新中国一起迎来75周岁华诞。

1949年10月1日，中华人民共和国诞生。这一天，在黄河畔的垣曲县关家村出生了一个男婴，父亲给他起名叫关民训。关姓占关家村人口总数的80%，他们都是关公的后裔。

关民训作为共和国的同龄人，与新中国同生，一起成长。他曾是该县的“老三届”，高中毕业后回村当过会计、干过电工。家庭联产承包责任制实行后，关民训带头发展果业，建起全县第一个蜜桃园。之后，他又购置榨油机、磨面机和棉花加工机，依靠农产品加工，成了远近闻名的致富带头人。

20多年前，垣曲县作为黄河小浪底水库的淹没区，实施了大移民。关家村也从黄河边整村迁入新城镇的移民新村，合村时划到了坡底村。

移民之后，关民训一家人离开以前的土瓦房，住上了新建的二层小楼。他搞过大棚蔬菜，建了桃园，还在学校当过锅炉工，收入不差钱。夫妇俩共养育3个子女，大儿子两口子在自己的临街门面房经营早点，生意挺红火；二儿子两口子在当地一家企业当工人，成了上班族；女儿和女婿都是人民教师，教书育人。他们一家日子过得和和美。

在村里，关民训不仅是个能人，也是一个有威望的村民。他当村里的红白理事会会长40年，为村民办理红白事600多件，义务服务奉献爱心。在建设移民新村时，村委会就规划兴建了村民红白事大院，配备了饭桌和各种灶具，一律不请服务队，一切由理事会全权负责，避免了大操大办，厉行了勤俭节约。关民训还担任村里的民事调解员，化解矛盾，消除纠纷，为文明新村贡献力量。

国家在农村推行的养老保险和医疗保险，惠及了千家万户。关民训既是见证者，也是受益者。他和老伴现在每人每月可领到180元的养老金。今年6月份，关民训因病到西安做了心脏搭桥手术，花费十多万元，医保报销了一半，减轻了个人负担。提起这些惠民好政策，这位老人打心眼里高兴，直夸党的政策好。

时值秋季，在关民训75岁生日到来之前，他家里双喜临门：一是他的孙子考上了中北大学，已报到入学；二是他的外孙考上了公务员，已被录取上班。每当提起这两件高兴事，老人的脸上总是笑得合不拢嘴。



9月25日，稷山县稷峰镇杨赵村村民在晾晒红灯笼。

随着国庆节的临近，有100多年灯笼制作历史的杨赵村迎来灯笼加工销售黄金季，工人们加班加点为客户赶制大红灯笼，供应节日市场。

特约摄影 栗卢建 摄



9月25日晚，闻喜县举办庆祝中华人民共和国成立75周年“江山如此多娇”主题朗诵会。百余名来自全县社会各界的干部群众和教师、学生，以经典诵读的形式，弘扬家乡文化，传播闻喜声音，讲好中国故事，祝福伟大的祖国山河锦绣、国运昌盛。

特约摄影 杨一敏 温徐旺 摄影报道

政务动态

全市跨境电商产业园招商大会召开

本报讯（记者 韩维元）9月25日，全市跨境电商产业园招商大会召开。来自太原、西安、郑州、三门峡、渭南等市的跨境电商企业代表，运城市重点电商企业代表，运城高校师生等260余人参加。副市长孙鹏程出席并致辞。

会上，省商务厅对我市跨境电商综试区建设和产业发展给予充分肯定，对产业未来发展提出建议；运城经济技术开发区作招商推介；来自太原、西安、郑州、三门峡、渭南等市的跨境电商企业代表作经验分享。

孙鹏程在致辞中指出，中国（运城）跨境电子商务综合试验区自2022年11月14日获批以来，通过构建“线上+线下”跨境电商服务平台及六大

服务体系，实现数字经济的规模增长和转型升级。目前，线上公共服务平台已建成并投入使用，创新性增加进出口产品供应链商城，商品达2000余种；线下产业园也已改造完成达到拎包入住条件，现已入驻阿里巴巴国际站、中琅跨境、明坤达等平台公司，先后帮助21家运城企业开拓非洲和东南亚市场。

孙鹏程表示，市委、市政府将持续优化营商环境，全力当好企业发展的服务员、“店小二”，全面构建跨境电商生态体系，推动运城跨境电商高质量发展。

会后，与会人员实地参观了跨境电商产业园，30余家企业咨询并提交入园申请。

张锐专题调研运城师专运城幼专联合“专升本”相关事宜

本报讯（记者 李宏伟）9月24日，副市长张锐深入运城师范高等专科学校与运城幼儿师范高等专科学校，就两校联合“专升本”相关事宜进行专题调研。

在运城师范高等专科学校，张锐深入该校云计算实验室、美术与艺术设计展厅、国家级非物质文化遗产澄泥砚制作技艺大师工作室和山西省职业教育铸魂育人项目“凝心聚力思政教育工作室”进行详细了解。在运城幼儿师范高等专科学校，张锐深入该校数字园中心机房、标准化考场监控中心及学生公寓、餐厅等地进行调研。

张锐强调，运城师范高等专科学

校和运城幼儿师范高等专科学校联合申建本科院校是市委、市政府高度重视的一项工作，对于助力我市区域性教育中心建设具有重要意义。要高度重视，提高政治站位，明确目标任务，以时不我待的姿态，全力以赴为两校联合申建本科院校校好责、服务好。要研究国家、省相关政策，抢抓政策机遇，逐条对照、梳理自身优势，充分做好申报准备工作。要坚定信心、统一思想、凝心聚力，提高教学质量，聚焦内涵提升，在专业设置、师资配备、提升办学力量等方面尽早谋划，提前部署，进一步补短板、强弱项、创特色，为“专升本”工作打下坚实的基础，为打造教育强市贡献力量。

省总工会在运开展2024年度工会驿站“互学互检”活动

本报讯（记者 陶登肖）9月23日至25日，省总工会在运开展2024年度工会驿站“互学互检”活动，推动驿站工作提质扩面，做实做细做优驿站工作品牌，同时总结挖掘工会驿站工作取得的积极成效和典型经验，及时发现工作中存在的问题和困难。

在运期间，省总工会工作组先后在中心城区、芮城县实地调研验收今年新申报的省级工会驿站，暗访拟摘牌的驿站，检查2023年度日常运营补贴经费发放情况。同时，通过听取各工会驿站管理介绍，查看驿站日常工作资料，对户外劳动者群体、站点管理人员、工会干部、共建方代表及其他职工群众进行随机访谈等方式，全面了解各工会驿站的使用情况，并就工会驿站在建设、管理、运维等方面的工作情况交流经验。

工作组一行对我市工会驿站建设使用情况给予充分肯定，对进一步规范管理和可持续运行提出具体意见。工作组指出，建设工会驿站是工会组

织贯彻落实党的二十届三中全会《决定》中提出的“在发展中保障和改善民生”要求的有效途径和重要抓手，希望各工会驿站牢牢把握工会驿站的功能定位和服务职责，拓宽服务群体，丰富服务内容和方式，在提升硬件的同时，还要不断打造工会服务“软实力”，把驿站真正建设成为暖心工程、民生工程，让广大户外劳动者真切感受到党和政府的温暖与关怀，让职工群众更有获得感、幸福感、安全感。

近年来，市总工会聚焦户外劳动者需求，从职工多样化需求出发，积极融合多方资源，依托办事机构、交通枢纽、城市休闲文化设施、商业网点等场所，按照“六有”标准，通过自建、共建等方式，因地制宜高标准建设工会驿站，为户外劳动者提供歇脚点、休息处，受到户外劳动者的广泛赞誉。下一步，市总工会将以此次交流学习为契机，积极对标先进、查找自身不足，以“小切口”做实“大服务”，推动驿站建设工作向更高水平发展。

闻喜多举措加强流动党员管理教育

本报讯 近年来，闻喜县积极探索流动党员管理教育有效路径，全力推进管理教育全覆盖工作，紧扣流动党员摸排追踪、动态管理、精准服务，让党徽在流动中熠熠生辉。

联系不掉线，让流动党员“流而不散”。一方面，建立流动党员信息管理平台，一人一档，精准管理。支部委员和党员中心户“一对一”结对帮扶流动党员，每月至少联系1次。另一方面，党组织主动出击，重点关注非公经济组织人员流动，深入企业走访调研，寻找“失联”党员。

组织不掉队，让流动党员“流而有序”。用好党员管理信息系统，及时更

新流出信息，准确确定流向，与流入党组织对接，实现动态管理和跟踪反馈。建立“云支部”，通过视频会议、在线学习，让流动党员同步参与组织生活。规范流动党员党支部建设，合理设置，选优配强班子，打造温暖之“家”。

关爱不掉链，让流动党员“流而有爱”。为流出党员排忧解难，利用重要节日召开返乡座谈会，了解实际困难，提供政策咨询与法律援助等服务，走访慰问关爱困难流出党员。落实“回乡补课”制度，组织开展专题培训。关注流动党员合法权益，协调解决子女入学、住房等实际困难，增强其归属感。

（杨伟娟 畅若妮）

临猗举办果业产业发展培训会

本报讯（记者 董战轩）近日，临猗县举办2024年果业产业发展培训会，来自该县各乡镇的80余名果农代表参加培训。

培训会上，山西农业大学棉花研究所、运城市果业发展中心、临猗县果业产业联盟相关负责人，分别就临猗县果业产业规划和布局、“邹阳果园”秋季管理技术、临猗县果业产业联盟发展现状和规划等作了深入

讲解。参加培训的果农纷纷表示，此次培训丰富了果业知识储备，提高了规范了果园管理技术，也坚定了大家对果业产业发展的信心决心。今后，将以此次培训为契机，深入践行农业“特”“优”战略，聚力做好“土特产”文章，为实现果业增效、果农增收、果乡振兴，助力果业高质量发展，为乡村振兴作出积极贡献。

全市开发区2024年1月至8月主要经济指标完成情况排名

1月至8月工业类开发区主要经济指标完成情况排名

开发区名称	类型及满分	工业投资增速(13%)		规上工业增加值增速(15%)		转型项目当年完成投资占工业投资比重(90%)		得分	换算得分	排名
		工业投资(亿元)	同比增速(%)	同比增速(%)	转型项目当年完成投资(亿元)	转型项目当年完成投资占工业投资比重(%)				
绛县经济开发区	非传统产业为主开发区(35分)	13.04	23.8	15.4	/	/	35.00	100.00	1	
风陵渡经济开发区	非传统产业为主开发区(35分)	8.73	21.5	8.2	/	/	25.92	74.06	2	
盐湖高新技术产业开发区	省级转型综改示范区和高新区(30分)	15.63	22.0	8.9	/	/	21.80	72.67	3	
闻喜经济技术开发区	传统产业为主开发区(45分)	12.84	87.9	2.4	11.57	90.1	28.17	62.61	4	
运城经济技术开发区	非传统产业为主开发区(35分)	17.29	5.7	10.0	/	/	19.89	56.82	5	
稷山经济技术开发区	传统产业为主开发区(45分)	11.33	-27.3	11.3	10.60	93.5	25.00	55.56	6	
河津经济技术开发区	传统产业为主开发区(45分)	18.82	15.2	-2.3	19.93	100.0	25.00	55.56	7	
新绛经济技术开发区	传统产业为主开发区(45分)	8.02	-56.9	10.2	5.29	66.0	20.98	46.61	8	
永济经济技术开发区	非传统产业为主开发区(35分)	14.93	60.8	0.7	/	/	15.91	45.45	9	
垣曲经济技术开发区	非传统产业为主开发区(35分)	10.27	-23.2	9.8	/	/	13.00	37.14	10	

备注：换算得分按照得分除以该类型满分乘100得出；分数相同按照规上工业增加值增速排名。

1月至8月农业类示范区主要经济指标完成情况排名

开发区名称	产业项目完成投资(30分) (目标值26667万元)		固定资产投资增速(15分) (目标值18%)		得分(总分45分)	排名
	完成投资(万元)	完成比例(%)	固定资产投资(万元)	同比增速(%)		
临猗现代农业产业示范区	72488	271.8%	130186	43.7	45	1
万荣现代农业产业示范区	38853	145.7%	65753	-20.5	30	2